
  2 رياضي و آمار

  ـ » 3«گزينه  -1

(p q):   p q   q p    

  1  د  د  د  ن

  2  د  ن  د  ن

  3  ن  د  د  ن

  4  ن  ن  ن  د

  (گروه مؤلفان علوي) (فصل اول ـ تركيب فصلي دو گزاره) (آسان)

)را بـا نمـاد   pـ براي نقيض كردن يك گزاره كـافي اسـت فعـل جملـه را نفـي كنـيم. نقـيض گـزاره         » 2«گزينه  - 2 p):   دهـيم و   نمـايش مـي

)گزاره q p): p)را عكس نقيض : q) ها) (آسان) (گروه مؤلفان علوي) (فصل اول ـ گزارهناميم.  مي 

 ـ » 3«گزينه  - 3

(p q) ( p q) p q    : : : :   

  (گروه مؤلفان علوي) (فصل اول ـ گزاره شرطي) (متوسط)

p)طور مثال در گزاره شرطي ـ به» 2«گزينه  - 4 q)  وقتي ارزش مقدم گزاره شرطي يعنيp ، نادرست باشد، همـواره(p q)  داراي ارزش

p)تأثيري در ارزش گزاره qدرست بوده و درست يا نادرست بودن  q)    ندارد. بنابراين گزاره شرطي به انتفاي مقـدم داراي ارزش درسـت

 نتيجه گزاره شرطي به انتقاي مقدم داراي ارزش درست است.  قسمت اول گزاره شرطي نادرست است در» ب«و » الف«است. در مورد 

  (گروه مؤلفان علوي) (فصل اول ـ تركيب شرطي دو گزاره) (آسان)

 ـ بررسي موارد: » 1«گزينه  - 5
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(r p) q 14243
1442443

  (الف 
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(p q) r 14243
1442443

  (ب 

F

T

(p q) r 123
1442443

  (ج 

  ها) (متوسط) ل اول ـ تركيب گزاره(گروه مؤلفان علوي) (فص

p)]ـ وقتي ارزش» 2«گزينه  - 6 q) r] : درست باشد پس ارزش(p q) r   نادرست است. در نتيجـهp q   درسـت وr   نادرسـت

pاست. از درستي q گيريم كه  نتيجه ميp  وq ر دو درست هستند. لذا داريم:ه 

F

F

q [p (q r)] T [T (T F)] F F F         : : 14243
1442443

   

  (گروه مؤلفان علوي) (فصل اول ـ گزاره شرطي و دو شرطي) (متوسط)
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F F

(p q) (q p) (F T) (T F) T T T         : : : :14243 14243   

 ها) (متوسط)  (گروه مؤلفان علوي) (فصل اول ـ گزاره
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(p (p q)) q     

F T

(p q)

p ( p q) q (p ( p q)) q ((p p) (p q)) q (p q) q p ( q q) T



                  : : : : : : : :14243 14243
144424443

    

  ها) (دشوار) (گروه مؤلفان علوي) (فصل اول ـ تركيب گزاره
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p q (p q) (q p) ( p q) (p q) (( p q) p) (( p q) q)               : : : : :   

F F

(q p) ( p q)

(( p p) (q p)) (( p q) (q q)) (p q) (p q) (p q) (p q)

 

              

: :

: : : : :14243 14243
144424443 14444244443

  

  ها) (دشوار) (گروه مؤلفان علوي) (فصل اول ـ تركيب گزاره

  ها:  ـ بررسي گزينه» 4«گزينه  -10

    r (p q) r T T     1«:گزينه«  

(p r) q T T T     2«:گزينه«  

(q r) p T F T T     ا   »3«:گزينه  :ي

( r q) p T F F   :  4«:گزينه«  

  )ها) (متوسط ) (فصل اول ـ تركيب گزاره(گروه مؤلفان علوي

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


